

МВД возбудило уголовное дело в связи с мошенничеством в «Российском авторском обществе». Возможный ущерб — более 500 млн руб. Утром 27 июня начались обыски в офисе и по месту жительства главы РАО Сергея Федотова.



Обыски в «Российском авторском обществе» (РАО) проводятся по делу о мошенничестве, которое возбуждено по факту незаконного отчуждения имущества, следует из заявления официального представителя МВД Ирины Волк, поступившем в редакцию РБК. Оперативниками Главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции (ГУЭБиПК) МВД России совместно с сотрудниками ФСБ России выявлена мошенническая схема незаконного отчуждения в собственность третьих лиц имущества, принадлежащего РАО, нанесенный организации ущерб, по предварительной оценке, превышает 500 млн руб., сказано в сообщении.

По выявленному факту следственным управлением УВД по Центральному административному округу ГУ МВД России возбуждено уголовное дело по ч.4 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере), следует из заявления Волк. По местам работы и жительства подозреваемых проводятся обыски, изымаются предметы и документы, имеющие значение для расследования уголовного дела. Цель проводимых оперативно-разыскных мероприятий — установление участников схемы и дополнительных эпизодов их противоправной деятельности, уточняется в сообщении МВД.

Сегодня, 27 июня, стало известно о проведении следственных действий в офисе

«Российского авторского общества» (РАО) на улице Большая Бронная в Москве и в доме Федотова на Николиной горе. Примерно в 13:30 мск источники РБК сообщили, что глава РАО покинул дом и оперативные действия продолжатся по другому адресу. Около 15:00 Федотов в машине МВД прибыл к дому №14 по Малой Бронной, передает корреспондент РБК с места событий. В этом доме находится квартира Федотова, следует из выписки Росреестра. Рядом с домом, пока Федотова везли с Николиной горы, дежурил автомобиль ГУЭБиПК.

Собеседник РБК в центральном аппарате МВД подтвердил, что обыски проводят сотрудники его ведомства. По его словам, оперативники из ГУЭБиПК и Следственного департамента МВД пришли 27 июня в офис РАО и домой к Федотову. Кроме того, рядом с офисом общества, где проходили следственные мероприятия, стоял автобус с отрядом особого назначения «Зубр» — подразделения, которое, согласно указу президента, вошло в состав национальной гвардии, сообщил корреспондент РБК с места событий.

Представитель РАО отказался отвечать на вопросы про обыски в доме и квартире Федотова и с чем они могут быть связаны, а также не стал говорить про возможное задержание главы РАО. На просьбу РБК связаться с Федотовым представитель РАО сообщил, что его телефон недоступен. Корреспондент РБК пытался дозвониться до Федотова: гудки идут, но по телефону никто не отвечает.

Имущественный вопрос

О том, что ГУЭБиПК начало проверку деятельности РАО, РБК писал в августе 2015 года. Органы проверяли «на предмет хищения средств авторского вознаграждения через приобретение и последующий вывод через подставные фирмы объектов недвижимости», следовало из документов, которые в РБК прислал анонимный источник. Возможный ущерб — около 0,5 млрд руб., говорилось в материалах.

Как следовало из документов, в 2007–2011 годах РАО приобрело четыре объекта недвижимости, общая площадь которых превышает 2 тыс. кв. м. Потом эти объекты были внесены в уставный капитал СЭК), которое учредило РАО. СЭК, в свою очередь, стала учредителем трех компаний (УК «Медиа М», «Музыкальный Олимп», «Медиа менеджмент») и внесла в уставный капитал каждой по одному объекту. После эти помещения достались третьим лицам — компаниям «Сибирь-лизинг» и «Росавтотранс» и Эвелине Николаевне Оськиной. Факты смены собственников у всех объектов

недвижимости РБК подтверждал выписками из баз данных, в частности — из Росреестра и ЕГРЮЛ.

Представитель РАО тогда подтверждал факт проверки, но отрицал недобросовестность действий. СЭК была учреждена в соответствии с решением Авторского совета РАО (главный руководящий орган общества, состоящий из 20 человек) для управления объектами недвижимости и осуществления коммерческой деятельности. По поводу этого решения проводилась проверка, была опрошена часть членов Авторского совета, большинство из которых подтвердили принятое советом решение.

В связи с экономическим кризисом и ростом стоимости содержания помещений, переданных в управление СЭК, было принято решение «об их реализации и вложении вырученных средств в активы, которые позволят более эффективно обеспечить деятельность РАО», пояснял тогда представитель РАО. В какие именно активы, он не уточнял.

Остатки на счетах

Кроме того, в апреле 2016 года столичная прокуратура проверила деятельность РАО по **обращению депутатов Госдумы от КПРФ Валерия Рашкина и Сергея Обухова**, рассказала РБК представитель надзорного ведомства Елена Россохина. Депутаты в своем

[мартовском запросе](#)

просили добиться «прозрачности расходования собираемых средств обществами по коллективному управлению авторскими правами — РАО, «Российского союза правообладателей» (РСП) и «Всероссийской организации интеллектуальной собственности» (ВОИС), объяснял РБК Обухов. Это средства, которые общества собирают для выплаты вознаграждения обладателям авторских и смежных прав.

В конце апреля прокуратура Москвы ответила коммунистам, что оснований для принятия мер прокурорского реагирования нет, писал РБК. «Отсутствие мер прокурорского реагирования не означало, что нет нарушений закона. Чтобы дать этим нарушениям уголовно-правовую оценку, были инициирована процессуальная проверка, а материалы переданы в управление МВД по Центральному округу столицы», — отметила Россохина. По словам источника РБК в правоохранительных органах, из-за большого объема

материалов проверка продлевалась, а затем дело было передано в ГУЭБиПК. **«Нынешние обыски и дело о мошенничестве связаны с итогами проверки»**, — отметил источник РБК.

РАО — негосударственная некоммерческая организация, которая собирает в пользу авторов (композиторов и поэтов-песенников) отчисления с телеканалов, радиостанций, кафе и любых общественных заведений, где звучат музыкальные произведения. В 2008 году общество получило соответствующую государственную аккредитацию, в 2013 году ее продлили на 10 лет. По итогам 2015 года РАО собрало около 4,5 млрд руб., из них правообладателям было перечислено 3,6 млрд руб., следовало из ответа прокуратуры Обухову. При этом РСРП в 2015 году в виде вознаграждений перевело 1,5 млрд руб. из полученных 2,2 млрд руб., а ВОИС выплатил около 0,8 млрд руб. из собранного 1 млрд руб., а РАО — из 4,5 млрд руб., говорилось в письме (копия есть у РБК).

[Антикоррупционный комитет имени Сталина по материалам РБК](#)